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Protokół z Zebrania Wiejskiego sołectwa Kalna  
odbytego w dniu 14 lutego 2025 r. w budynku  

Ochotniczej Straży Pożarnej w Kalnej 
 

Obecni na Zebraniu Wiejskim: 

Mieszkańcy wg załączonej listy obecności, 

Wójt Gminy: Pan Jerzy Kanik, 

Sołtys sołectwa Kalna: Pan Wiesław Gąsiorek , 

Przewodnicząca Rady Sołeckiej Sołectwa Kalna: Pani Agata Ciapka  

Radni Rady Gminy Buczkowice: Pan Piotr Tlałka, 

Protokolant: Sekretarz Gminy Buczkowice – Agata Artemska, 

Rada Sołecka. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa sołectwa Kalna – stwierdzenie prawomocności 

obrad. 

2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji zadań gospodarczych 

wykonanych w 2024r. oraz przewidzianych do realizacji w 2025 r. 

6. Dyskusja. 

7. Bieżące sprawy, wolne wnioski. 

8. Zakończenie zebrania. 

 

Ad. 1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa – stwierdzenie prawomocności obrad.  

O godz. 17–ej,  Sołtys poinformował o braku kworum – wymagana liczba to 50  

mieszkańców,  na zebraniu - obecne były 43 osoby, stąd rozpoczęcie zebrania nastąpiło w 

drugim terminie o 17,15. Lista obecności  stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Sołtys  przywitał mieszkańców Kalnej, którzy przybyli na Zebranie Wiejskie.  

Zebranie rozpoczęło się minutą ciszy celem uczczenia pamięci wieloletniego 

przewodniczącego Rady Sołeckiej oraz radnego Rady Gminy Buczkowice Pana Jerzego 

Więcka.                 

 

Ad. 2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

 

Sołtys poprosił  o zgłaszanie kandydatur  na Przewodniczącego Zebrania Wiejskiego, Pani 

Przewodnicząca Rady Sołeckiej  wysunęła kandydaturę Sołtysa Wiesława Gąsiorka,  który –

wobec braku innych kandydatur- wyraził zgodę na objęcie zaproponowanej funkcji. 

 

W związku z powyższym poddano pod głosowanie kandydaturę Pana Wiesława Gąsiorka na 

Przewodniczącego Zebrania Wiejskiego. 
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Zebranie Wiejskie Sołectwa Kalna jednogłośnie wybrało pana Wiesława Gąsiorka  na 

Przewodniczącego Zebrania. 

 

Przewodniczący Zebrania podziękował za wybór i kontynuował prowadzenie Zebrania. 

 

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

 

Przewodniczący Zebrania przedstawił porządek obrad w brzmieniu zamieszczonym                        

w ogłoszeniu o Zebraniu Wiejskim Sołectwa Kalna. Jednocześnie zwrócił się do zebranych               

z pytaniem czy są uwagi do proponowanego porządku zebrania lub propozycje jego zmiany.  

 

W związku z brakiem uwag oraz propozycji zmian, Przewodniczący poddał proponowany 

porządek pod głosowanie. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Zebranie Wiejskie Sołectwa Kalna jednogłośnie przyjęło porządek zebrania. 

 

Ad. 4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

 

Przewodnicząca Rady Sołeckiej Pani Agata Ciapka  przedstawiła  sprawozdanie                             

z działalności sołtysa i Rady Sołeckiej sołectwa Kalna za okres od lipca 2024r. do 31 

stycznia 2025r.  Sprawozdanie zostało dołączone do protokołu jako załącznik nr 3. 

Przewodnicząca Rady Sołeckiej podziękowała mieszkańcom, Sołtysowi oraz członkom Rady 

Sołeckiej za dotychczasową współpracę, złożyła również podziękowania Wójtowi Gminy 

Buczkowice oraz całemu urzędowi gminy za dobrą  współpracę na rzecz miejscowości 

Kalna. Dodatkowo przedłożyła wniosek Rady Sołeckie o zakup działki przy ul. Widokowej 93 

z przeznaczeniem na urządzenie tam placu zabaw oraz centrum aktywności społecznej. 

Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji zadań gospodarczych 

wykonanych w 2024r. oraz przewidzianych do realizacji w 2025 r. 

Pan Wójt na początku wystąpienia odniósł się w ciepłych słowach do Ś. P. Jerzego Więcka 

dziękując za jego wieloletnią działalność na rzecz Kalnej jako Radnego, społecznika oraz 

Przewodniczącego Rady Sołeckiej jak również osobiście - mentora dla P. Wójta. 

Szczegółowo omówił realizację zadań zrealizowanych w 2024r. oraz plany inwestycyjne  na 

2025r. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

W nawiązaniu do postulatu z ostatniego zebrania, Pan Wójt powiedział, że na wiosnę 

zwrócimy się do Zarządu Dróg Powiatowych o przegląd progów zwalniających celem ich 

modyfikacji. Jednocześnie wspomniał, iż wyłożone są przy wejściu ankiety dotyczące 

Gminnego Ośrodka Zdrowia, można je zabrać i po wypełnieniu przekazać do urzędu gminy – 

te ankiety są już dostępne również na stronie internetowej ośrodka  i ich wypełnienie wynika 

z obowiązującej od zeszłego roku ustawy o jakości w opiece zdrowotnej i bezpieczeństwie. 

 

Ad.6. Dyskusja 

 

Pan radny Piotr Tlałka poinformował, że w 2025r. właściciel ul. Przejazdowej wyraził zgodę 

na wysypanie klińca na przedmiotowej ulicy, ( wcześniej był z tym problem), jednocześnie 
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dodał, że właściciel działki przy ul. Widokowej 93, wyraża wolę  jej sprzedaży  Gminie 

Buczkowice. 

Pan Sołtys poinformował,  iż po ostatnim posiedzeniu Spółki Wodnej – składka właścicieli 

zmeliorowanych nieruchomości wynosi w skali roku 40 zł za nieruchomość  do pół hektara a 

za każde kolejne pół ha 10 zł. Pan Wójt zachęcał do wpłat, ponieważ spółka wykonuje 

bardzo wiele napraw cieków, ale właśnie z wpływów z przedmiotowych składek. Ich brak 

powoduje brak możliwości działań spółki. Poprosimy spółkę o przekazanie stosownej 

informacji do gazetki gminnej. 

Pan B. C. podziękował za wykonanie rowu przy ul. Wichrowej, jednocześnie poprosił o 
utwardzenie pobocza przy ul. Kościelnej, które jest notorycznie niszczone przez parkujące 
tam samochody. Pan Wójt odpowiedział, że był tam zakaz postoju ale ze względu na 
mandaty nałożone przez patrol policji został zdemontowany. Rozważymy możliwości prawne 
(może umowa użyczenia) do poniesienia nakładów finansowych na tym terenie, poszukamy 
innych rozwiązań, ewentualnie powrót do poprzedniego oznakowania.  Pan Cader podniósł 
problem z parkowaniem na terenie parkingu w Kalnej, ze względu na trwającą przy nim 
inwestycję deweloperską ( w internecie można spotkać ogłoszenie o sprzedaży mieszkań z 
informacją o parkowaniu pojazdów przyszłych mieszkańców na parkingu gminnym). 

Pani J. C. poprosiła o posadowienia kosza na śmieci przy ul. Kościelnej, p. Wójt 
poinformował o planie  uzupełnienia koszy wiosną  - w całej gminie, w tym również w Kalnej, 

Pani M. W. zapytała o los porzuconego auta na parkingu przy cmentarzu, p. radny Tlałka 
odpowiedział, że poszło  pismo na policję w tej sprawie, 

Pani K. K. spytała o możliwość dobudowy „przewiązki” do sali gimnastycznej, p. Wójt 
odpowiedział, że jest to kwestia kolejnych 5 mln zł, na razie zakończmy ten etap i będziemy 
szukać kolejnych środków na uzupełnienie tej inwestycji, bo z własnych środków nie 
jesteśmy w stanie tego zrealizować, 

Pan p. Tlałka prosi o przycinanie gałęzi wystających na drogi – poza ogrodzenie właścicieli 
nieruchomości, sprawia to ogromny kłopot samochodom OSP, Sanittransu, czy karetkom 
pogotowia, (uszkadzają lusterka, niszczą karoserię) strażacy z Kalnej deklarują pomoc w 
przycięciu, jeśli będzie taka potrzeba, 

Pani J. B. zgłasza uszkodzenie ogrodzenia przy ul. Szkolnej w związku z prowadzoną tam 
inwestycją (napór wody), p Wójt odpowiedział, że pojawi się tam pracownik Urzędu i 
zweryfikuje szkodę, na pewno wszystko zostanie naprawione przed odbiorem końcowym 
inwestycji, 

Pani A. K. pyta czy urząd przeprowadza kontrole w ramach uchwały antysmogowej i czy 
łączy ją z kontrolą gospodarki odpadami, p. Wójt odpowiedział, że mamy taki obowiązek przy 
3 poziomie zanieczyszczeń 5 kontroli na dzień a w ogóle w ciągu roku należy wykonać w 
gminie liczącej ponad 10 tys. mieszkańców min. 50 kontroli rutynowych, 

Pani K. S.pyta o możliwość wybudowania progu zwalniającego na ul. Słonecznej oraz jej 
doświetlenia (można tam spotkać po zmroku przebiegające zwierzęta), p. Wójt odpowiada, 
że po doświadczeniach z progami zwalniającymi na terenie gminy – (hałas jaki generują 
zwalniające samochody) odstąpiliśmy od ich budowy, dodatkowe oświetlenie rozważymy, 
Pani Przewodnicząca Rady Sołeckiej sugeruje zgłaszanie tego typu sytuacji na mapie 
zagrożeń funkcjonującej na stronie internetowej. Pan Radny Tlałka dodaje, że był w terenie i 
wg niego powinno tam być 6 słupów energetycznych co 50 metrów i oczywiście zgoda 
właścicieli terenu na ich posadowienie.  

Ad. 7. Sprawy bieżące, wolne wnioski 
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Nie zgłoszono spraw i wniosków w tym punkcie zebrania. 

 

 

Ad. 8. Zakończenie zebrania. 

 

Sołtys oraz Wójt Gminy Buczkowice podziękowali zebranym, za przybycie i udział w życiu 

społecznym zarówno miejscowości Kalna jak i Gminy Buczkowice.  

 

Przewodniczący Zebrania zamknął Zebranie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Zebranie odbyło się w godzinach od 17.15 do 18.45 

 

 

 

 

Protokolant:       Przewodniczący Zebrania: 

Agata Artemska      Wiesław Gąsiorek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 



Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych w Kalnej                                     

w 2024 r.  
 

 
 

 „Program ograniczania niskiej emisji w Gminie Buczkowice na lata 2021-2024 

Program został zakończony i rozliczony w sierpniu 2024, polegał  na wymianie pieców 

węglowych na gazowe.  

Koszt: 2,2 mln zł, przy współfinansowaniu z WFOŚiGW 0,9 mln zł. 

 

 Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej – zadanie  

dofinansowano z Rządowego Funduszu Polski Ład  w kwocie 8 mln zł, realizacja w latach 

2024-2025. Zadanie obejmuje budowę sali gimnastycznej o wymiarach zewnętrznych sali wraz 

z zapleczem 20m x 40m. Całkowita wartość zadania wynosi 9,4 mln zł plus roboty dodatkowe, 

 

 Zlecono opracowanie dokumentacji dla projektu pn. „Rozświetlamy Gminę 

Buczkowice” – za kwotę 68,9 tyś zł, dokumentacja obejmuje wymianę opraw świetlnych 

na terenie gminy w ilości 800 szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu w 

kwocie 1,7 mln zł, 

 

 Realizowane było zadanie Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatkowano w 2024r. kwotę 0,66 mln zł, 

 

 Wykonano remont drogi ul. Łącznej za kwotę 25,5 tyś zł. 

 

 Wykonano remont nawierzchni dróg gminnych na terenie całej gminy za kwotę 268,1 

tyś zł 

 

 Odbiór azbestu 

 

W 2024r. odebrano 90,7 ton azbestu z terenu Gminy Buczkowice za kwotę 43,8 tys. zł.               

Zadanie zostało sfinansowane z dotacji z WFOSiGW w Katowicach oraz ze środków własnych. 

 

 Dostawa klińca 

 

Dostarczono 531,26 ton klińca w gminie za kwotę 80 tyś zł – w Kalnej 103,26 ton 

 

 Dobudowa opraw oświetleniowych  

 

Dobudowano oprawy oświetleniowe w ilości 8 szt. w całej gminie za kwotę 67,6 tyś zł, w tym 

w Kalnej w ulicy Granicznej i Zachodniej 
 

 Konserwacja rowów melioracyjnych na terenie całej gminy –30 tyś zł  

 Dofinansowano komunikację pasażerską realizowaną przez Beskidzki Związek 

Powiatowo Gminny w kwocie 589 tys.  zł, 

 Zamontowano i uruchomiono system monitoringu 3 kamer na cmentarzu 

komunalnym w Godziszce za kwotę 12,3 tyś zł 

  

 



 

Udzielono dotacji dla OSP  Kalna   w kwocie ponad 93 tys. zł – w tym 50 tys. zł na remont 

remizy 

 

Udzielono dotacji organizacjom pożytku publicznego w kwocie ponad 384 tys. zł 

 

Zaplanowane zadania inwestycyjne na rok 2025 r. w Kalnej 
 

  „Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice”, wniosek został oceniony 

pozytywnie, jednak z uwagi na niewystarczająca alokację został umieszczony na liście 

rezerwowej, całkowita wartość projektu 12,5 mln zł 

 

 

Zakończenie budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej – zadanie  

dofinansowano z Rządowego Funduszu Polski Ład  w kwocie 8 mln zł, termin zakończenia 

budowy 30 czerwiec 2025r. Zadanie obejmuje budowę sali gimnastycznej o wymiarach 

zewnętrznych sali wraz z zapleczem 20m x 40m. Całkowita wartość zadania wynosi 9,4 mln zł 

plus roboty dodatkowe, 

 

 

  Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Buczkowice – w tym 

projekt za kwotę 150 tys. zł 

 

 Przebudowa dróg gminnych –   kwota na całą gminę  to 200 tys. zł – w tym wyznaczenie 

miejsca mijania pojazdów na ul. Spacerowej w kalnej  

 Kontynuacja projektu pn. „Rozświetlamy Gminę Buczkowice” – koszt zadania to 

prawie 1 mln zł i  obejmuje wymianę opraw świetlnych na terenie gminy w ilości 925  

szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu w kwocie 1,7 mln zł, 

 

 Dofinansowanie komunikacji pasażerskiej realizowanej przez Beskidzki Związek 

Powiatowo Gminny w kwocie 662 tys.  zł  

 

 Planowana dotacja dla OSP Kalna  to  99 tys. zł – w tym 50 tys. zł na remont budynku 

remizy  

 

 Planowana  dotacja dla organizacji pożytku publicznego w kwocie 468 tys. zł. 

 

 
 

 

 


